

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes. 4'50 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre. 5 »
Ultramar y Extranjero, id. 15 »
PAGO ADELANTADO

Redacción y Administración

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA, CORREO GERONA

ANUNCIOS

REMITIDOS Y ESQUELAS
A PRECIOS CONVENCIONALES

Número suelto. 5 Cts.
Número atrasado 15 »
Paquetes de 25 números. 1'25 »

AÑO V

—GERONA—MIÉRCOLES 28 DE ABRIL DE 1897—

NUM. 93

Sección religiosa

Santo de mañana.

San Pedro de Verona

Cuarenta Horas.

En la Iglesia de las Hermanitas.

EL PARLAMENTARISMO

Para el 20 de mayo ha señalado el Gobierno la apertura de las Cámaras, y como siempre, empezarán las tareas parlamentarias con el inevitable debate político.

Como es de rigor, intervendrán en ese debate los primeros oradores del Congreso, pues en esta Cámara es donde se ha de plantear aquél, y, como otras veces, terminará cuando todos los políticos de primera fila hayan desahogado un poco su amor propio, vaciando el saco de vanidad que llevan consigo.

Puede ocurrir, también, que otros oradores más modestos, y á veces más temibles que los de primera fila, para vengar agravios upuestos ó reales y sugestionados por la resonancia que adquiere su nombre fuera de aquel local, aprovechen el derecho que les concede el reglamento para interpelar al Gobierno, llevando al parlamento recillas de lugar y cuestiones de campañario.

En uno y otro caso, y como tantas otras veces, se pondrá de manifiesto la esterilidad parlamentaria.

Al exceso de oratoria recreativa, de esa que no tiene aplicación práctica de ninguna clase, suceden el cansancio, la fatiga y hasta el disgusto de los representantes del país que no han ido al Parlamento con el propósito de hacer ensayos declamatorios.

Cuando eso sucede, cuando empieza á dibujarse el disgusto de tanta charlatanería parlamentaria, los gobiernos, lo mismo el conservador que el liberal, aprovechan el estado psicológico de la Cámara, como diría un krausista, y hacen pasar todos esos proyectiles de carreteras y ferrocarriles.

También pasan en esos momentos proyectos de ley que estaban empantados y autorizaciones solicitadas por los gobiernos que, en otras circunstancias, no pasarían sin modificaciones esenciales de alguna trascendencia, y menos sin debate.

Y no es que falte muchas veces en la gran fábrica nacional legislativa, la iniciativa de los gobiernos ni la de los diputados en la presentación de proyectos ó proposiciones de ley, nada de eso; lo que falta en nuestras Cámaras es esa voluntad colectiva tan necesaria en los Parlamentos como en las gran-

des sociedades y empresas, que algunos escritores califican de labor constante y ordenada, para que resulte obra completa y bien acabada.

Aquí, entre nosotros, todos los programas parlamentarios se estrellan ante lo desconocido y ceden al resorte de lo inesperado, sin que lo puedan evitar los gobiernos ni las mesas de las Cámaras.

De tal palo, tal astilla

Uno de los heroicos oficiales españoles que murieron gloriosamente en el ataque y toma de Noveleta, D. Abelardo Martín, era descendiente de otro héroe, don Vicente Moreno, cuyo nombre se halla inscripto en la pida de mármol en el salón de sesiones del Congreso.

Don Vicente Moreno fué uno de aquellos patriotas que en la guerra de nuestra independencia asombraron al mundo por su tenacidad indomable y por su constancia nunca desmentida.

La historia de su trágica muerte merece ser contada.

Después de luchar denodadamente con las tropas francesas, en las fragosidades de la sierra de Antequera, cayó herido y fué hecho prisionero con seis soldados de su guerrilla.

Conducido á Málaga, el general Bertrand ofrecióle reconocer su empleo de capitán si él á su vez reconocía el rey intruso.

Moreno rechazó indignado la proposición del general francés, quien ordenó que el prisionero presenciara la ejecución de sus seis compañeros de infortunio.

«Sentáronle—dice uno de sus apologistas—en un palo en medio del patio para que presenciara la muerte de los seis soldados; fué insultado por los oficiales enemigos, que le reprochaban ser capitán de brigantes, como entonces llamaban á nuestros guerrilleros, y aquel espíritu indomable, á pesar de tantos padecimientos físicos y morales, alentó á aquellos compañeros á morir con valor por la patria, diciéndoles que él les seguiría, como después demostró con una entereza y un animo que cuesta trabajo creer.

Aquel sangriento suceso fué el comienzo del calvario para el valiente patriota.

Llevado á Granada, hizo el general Sebastiani las mismas proposiciones que le hiciera en Málaga el general Bertrand. Como los anteriores, fueron vanos sus ofrecimientos. Entonces se le condenó á morir en la horca, y á fin de vencer su fiera energía, hizo que la esposa del reo, María Teresa Velasco, acompañada de sus cuatro hijos, el mayor de nueve años, le visitase en la celda. Inútiles fueron las lágrimas de la esposa y de sus tiernos pequeñuelos.

Al día siguiente marchaba Moreno camino del patíbulo, cuando abriéndose paso por entre la muchedumbre, y acompañada también de sus hijos, la esposa de Moreno

arrojóse á los pies de su marido, y rogóle, sollozando, que salvara la vida de aquellos inocentes seres.

—«Sepárate de ahí—dijo el héroe—sepárate de ahí: mi gloria es morir por la patria; recuérdaselo á tus hijos, para que aprendan á morir por ella con honra.»

Y subiendo la escalera del patíbulo, con el nudo ya en la garganta, gritó: «Españoles aprended á ser fieles y á morir por la patria, y sin esperar al verdugo, él mismo se lanzó al espacio.

El ejemplo de aquel varón esforzado no fué estéril... Después de tres largas generaciones uno de sus descendientes ha podido exclamar también al caer herido mortalmente en Noveleta:

—«Españoles, aprended á morir por la patria.»

Manuel de las Cuevas.

PEREZ ESCRICH

Casi obscurecido, olvidado por aquellos que habían cultivado con más afición sus obras, vivía hace cinco años uno de los más fecundos escritores de la literatura popular contemporánea, Enrique Pérez Escrich, el que, retirado en absoluto de la vida activa, se encontraba entre sus queridas niñas del Asilo de las Mercedes (Madrid), como él llamaba á aquel pueblo de pequeños seres. Así le sorprendió la muerte.

Enrique Pérez Escrich era valenciano, tenía sesenta y ocho años y ha muerto pobre. No tenía más renta que el sueldo que percibía como director del Asilo de las Mercedes, y ni aun de eso se aprovechaba, por que gran parte de él lo empleaba en proporcionar meriendas extraordinarias á aquellas desgraciadas niñas que la provincia de Madrid tenía confiadas á su paternal cuidado.

Como novelista ha sido uno de los más populares.

La idea de la moral sana que flotaba en todas sus novelas, el estilo sencillito, las correctísimas descripciones del campo, la manera delicada de sentir la familia como entidad principalísima en el actual estado de la sociedad, le hizo ser el autor predilecto de todos aquellos que solo sentían la estética de lo moral, consiguiendo con esto que fuera el más leído y el novelista más popular.

Como nota característica se aprecian desde luego en todas sus obras aficiones cinegéticas tan arraigadas, que ni en una sola novela se olvidó de dedicar un capítulo á lo que constituía para él uno de sus mayores placeres.

Cazador tan empedernido fué Escrich, que en una ocasión llegó, por una apuesta, á irse cazando desde Madrid á Barcelona; y Ayala, que le quería y estimaba mucho, solía presentarle á sus amigos, diciendo:

—Presento á ustedes al señor Pérez Escrich, cazador de oficio, que en los ratos perdidos escribe comedias.

No eran ratos perdidos, ciertamente, los que empleaba en escribir comedias; eran más bien «ganados», aunque por desgracia no para él, puesto que la mayor parte de

los productos que obtenía con sus escritos quedaba en poder de los editores.

Cultivó con provecho, si no para su bolsillo para su nombre, dos formas literarias, la novela y la comedia. En aquella inspiraba á sus lectores interés creciente por lo dramático del asunto y la simpatía de que rodeaba á los personajes que hacia aparecer en la acción; en la comedia brillaba por lo chispeante del diálogo, siempre culto, nunca atrevido y grosero.

Su fecundidad como escritor ha sido grandísima, y de él se cuenta que hubo una época en que dictaba dos novelas al mismo tiempo, pues tenía que cumplir dos compromisos con editores distintos y no quiso faltar á su palabra.

El estar escaso de recursos y el ver el resultado asombroso que obtenían las novelas por entregas, le hizo preferir á otros este género literario, escribiendo en pocos años las obras siguientes:

«El mártir del Gólgota», «El cura de aldea», «La caridad cristiana», «El corazón en la mano», «Las obras de misericordia», «El amor de los amores», «El infierno de los celos», «La mujer adúltera», «La calumnia», «La esposa mártir», «El frac azul», «La madre de los desamparados», «La envidia», «Los hijos de la fe», «Los ángeles de la tierra», «La perdición de la mujer», «Los matrimonios del diablo», «El pan de los pobres», «Los desgraciados», «Los que ríen y los que lloran», «El ángel de la guarda», «La comedia del amor», «La promesa sagrada», «El libro de Job», «El camino del bien», «El último beso», «Los elegidos», «La buenaventura», «La hermosura del alma», «Los cerzones», «La mancha», «Un libro para mis nietos», «Las mariposas del alma», «Las redes del amor», «Historia de un beso», «La prosa de la gloria», «El manicomio modelo», «El hombre de las tres razas», «Un hijo del pueblo», «De tal palo tal astilla», «El violín del diablo», «El manuscrito de una madre», «Sor Clemencia».

Sus principales comedias son: «El maestro de baile», «La mosquita muerta», «Los extremos se tocan», «Géneros ultramarinos», «El que siembra recoge», «Recuerdos de gloria», «Calamidades», «El movimiento continuo», «El rey de bastos», «Lo tuyo, mio», «El músico de la murga», «El cura de aldea», «El maestro de hacer comedias», «La dicha en el bien ajeno», «La guerra santa» y «¡Vivan las cadenas!».

Pérez Escrich fué un hombre modestísimo y sencillo en su trato, que á no ser por estas cualidades, y con la protección que le ofrecía el conde de San Luis, hubiera llegado á ocupar altos destinos en la administración, pero Escrich prefirió vivir de la pluma; y sólo cuando se vió viejo y se encontró con muy pocos recursos, aceptó un humilde empleo, en la imprenta Nacional, el popular novelista.

Ultimamente, la Diputación de Madrid tuvo el buen acuerdo de encomendarle la dirección del Asilo de las Mercedes, y en él ha muerto Pérez Escrich, rodeado de aquellas desgraciadas niñas, que al rodearle en sus horas de juego, exclamaban con angelical cariño, pidiéndole sus caricias:—¡A mi «abuelo!».

Y es que era el único padre de todas ellas porque era su verdadero protector.

Descanse en paz el popular escritor, que ha sabido enseñar con su trabajo algo de esa moral que tan beneficiosos resultados ha traído.

Lo de Cuba

En el ministerio de la Guerra se ha recibido el siguiente telegrama oficial:

«Habana (sin fecha).—General segundo cabo á ministro de la Guerra.

»Fuerzas de Navarra y guerrillas de Cumanayagua, batieron un grupo en Pueblo Nuevo, provincia de Matanzas y le hicieron un muerto.

»El tercer batallón de María Cristina tomó un campamento en Limón, provincia de la Habana é hizo un muerto y un prisionero.

»El batallón de Otumba batió á un grupo en Caimán y le hizo dos muertos.

»La columna tuvo dos de tropa heridos y contuso el teniente don Antonio Trucharte.

»El batallón de San Quintín número 7, en reconocimiento en la finca Ruiz, cogió 23 cajas de municiones é hizo cinco muertos.

»La columna tuvo tres heridos.

»El batallón de Vergara en reconocimientos del 21 al 24 por Loma Colorada y Guásima, (Pinar del Río), hizo siete muertos, entre ellos el titulado capitán Vicente Perez.

»La columna tuvo un herido.

»El batallón de Canarias batió el 22 á la partida Marrero á la que hizo ocho muertos.

»La columna tuvo seis heridos.

»El destacamento de Hato Guanés batió á un grupo en Barro-blanco y le hizo cuatro muertos.

»Presentados diez y ocho armados y cuarenta y tres sin armas.—*Ahumada.*»

En el ministerio de la Guerra, se ha recibido también el siguiente telegrama:

»Isabel de Sagua (sin fecha) capitán general al ministro de la Guerra.

«Salgo para la Habana donde estaré tres ó cuatro días. Llegaré mañana.—*Weyler.*»

Lo de Filipinas

Se ha recibido de Manila un telegrama particular, con fecha de ayer, en que se dice que la campaña en Cavite continuará á fines de semana, después que el nuevo capitán general haya pasado revista á las fuerzas de aquella provincia.

Los rebeldes están preparados a resistir en los pueblos montañosos.

Las partidas enviadas á las provincias de Sambales, Laguna, Tayabas y Montes de San Mateo, tienen la consigna de distraer nuestras tropas.

El general Primo de Rivera aprecia la situación de conformidad con la ya conocida.

El nuevo Capitán general ha autorizado al corresponsal del *Heraldo* para que le acompañe en las operaciones.

No reclamará hoy por hoy refuerzos, pues cree que sólo es necesario cubrir bajas.

Estima que los soldados enfermos es de temer que aumenten en número, dada la época avanzada en que nos encontramos.

El general Primo de Rivera ha visitado minuciosamente los hospitales.

Como guías prácticos, van con el general los ingenieros señores Almonte y Mier.

El cabecilla Aguinaldo está en Leig y Andrés Bonifacio en Indán.

Se calcula en 25.000 el número de los insurrectos no presentados, entre los que aguardan ocasión al Sur de Cavite y los escapados por otras provincias; la insurrección propende á levantar de nuevo la cabeza, y que si no se la aniquila muy pronto, se

planteará un problema punto menos que insoluble.

Los que no están tocados del optimismo cree que con los recursos actuales podrá lograrse la pacificación absoluta de la provincia de Cavite, pero que no bastan para consolidarla.

El general Lachambre cree posible la ocupación de todos los pueblos de Cavite, que aún están en poder de los rebeldes antes de que emplee la estación de las aguas, cosa indispensable para que no se corra el peligro de que degeneren en crónica de la guerra.

Crónica

Esta mañana se ha presentado en la alcaldía un honrado sujeto llamado Francisco Siranes, manifestando que había encontrado una cartera conteniendo documentos y billetes del Banco de España que entregará á la persona que acredite ser su dueño.

En méritos de la causa criminal que en este Juzgado de 1.ª Instancia se instruye sobre falsificación de documentos de comercio y estafa, el «Boletín Oficial» de hoy publica un edicto en el que se cita y llama á don Joaquín Llach, apoderado de los señores «Salvio Turón é hijo» para que dentro el término de diez días comparezca ante el Juzgado á prestar declaración.

No habiéndose presentado postores á la segunda subasta de la caza del monte «Montaña gran» de Torroella de Montgrí, el Sr. Gobernador ha dispuesto que el día siete de Mayo próximo á las diez de su mañana, se celebre en dicha villa, tercera subasta del mencionado producto, bajo las mismas condiciones que rigieron para las dos primeras, rebajando empero la tasación á 90 pesetas.

En las tertulias y círculos literarios de Barcelona decíase anoche que en los Juegos Florales el autor premiado con la flor natural por una colección de poesías cortas, titulada, «Tardanía», era el vigoroso poeta don Francisco Matheu, quien será proclamado «Mestre en gay saber», pues con el premio obtenido este año llega á los tres que son menester para ser promovido al magisterio.

La «Englantina d' or», cuya adjudicación parece que ha suscitado grandes debates en el seno del Consistorio, dícese que ha sido otorgada al diputado por Vilademuls don Federico Rahola, así como el primer «accésit» á dicho premio, á la señora Moncerdá de Maciá.

El ilustre vate, mosén Jacinto Verdguer, decíase que era el autor del «Cantich» que ha sido designado para la «Viola d' or y Argent».

Cuanto á los premios ofrecidos á las mejores composiciones en prosa, parece que han sido adjudicados á los señores Planas y Font, y Rayra.

Los aspirantes incluidos en terna en los ejercicios recientemente practicados para la provisión de escribanías de actuaciones, han dirigido una instancia al señor Ministro de Gracia y Justicia, solicitando se les reserven las escribanías que vayan quedando vacantes, ó se acuerde que con ellos se constituya un cuerpo de aspirantes á la fe judicial.

Parece que se va á emprender una esmerpulsosa investigación para averiguar si todos los que en nuestro país usan condecoraciones extranjeras cumplieron el requisito de registrarlas oportunamente en el ministerio de Estado, previo el pago de 100 pesetas que determina el artículo 74 de la ley del timbre.

Según disposición del señor Obispo, el

clero de la diócesis celebrará ejercicios espirituales en la Casa misión de Bañclas en dos tandas que tendrán lugar del 3 al 8 de mayo la primera y del 17 al 22 la segunda.

Desde hoy ha quedado abierto el pago de las atenciones de primera enseñanza correspondientes al tercer trimestre del actual ejercicio, habiéndose recaudado unas ciento cinco mil pesetas.

El lunes próximo dará principio en la iglesia de Santa Susana del Mercadal, un septenario en honor al patriarca San José, habiéndose sermón todos los días, que dirá un notable orador.

La parte musical correrá á cargo del joven maestro don Eduardo Frigola.

En la Secretaria de la Escuela Normal de esta provincia, se han recibido los títulos profesionales de don Joaquín Casellas é Isach, don Pelayo Prats y Parxés, don Jacinto Andreu y Campeny, don Narciso Verdguer y Bosch, don Luis Solanellas y Pons y don Emilio Pujolar y Farré

Los interesados podrán pasar á recogerlos en cualquier día laborable, de 9 á 12 de la mañana.

En la primera quincena del próximo mes de Mayo estará abierto el plazo de admisión de solicitudes para los exámenes de ingreso, en los meses de Junio y Septiembre próximos, en la Escuela especial de ingenieros de Caminos Canales y Puertos

Conviene recordar á los accionistas la conveniencia de que presenten sus títulos en tiempo oportuno, ya que debiendo el año venidero fusionarse la Compañía de Francia con la de Alicante, tiene la citada Junta general inmensa trascendencia por los acuerdos que se adopten y por las explicaciones que indudablemente darán la Gerencia y el Consejo de administración.

Hemos recibido el número extraordinario que para conmemorar el IV año de su publicación regala á sus Subscriptores el periódico de medicina «La Ciencia Moderna»

Los retratos que lleva de insignes Médicos del siglo XV y los de las eminencias contemporáneas, con las vistas del Instituto de Terapéutica Operatoria, forman un conjunto original al que dan mucho valor los autógrafos de los Doctores Rubio, Letamendi, Calleja, Cajal, Giné, Sierra, S. Martín, Moreno Pozo, Sanchez Herrero, Garcia Duarte, Toboada, Oloriz, Pulido y Redondo.

Han llegado ya á Figueras los toros que deberán correrse en aquella Plaza el próximo domingo, y que, dada su bonita lámina, parece van á dar mucho juego á los renombrados espadas Reverte y Fabril, encargados de su muerte.

Las cabalgatas alegóricas que recorren las calles, recogerán donativos para los heridos y enfermos procedentes de la guerra. Después de bailes en todos los Casinos las tradicionales sardanas y magníficas cuan variadas funciones en el teatro Principal y en el Lirico de verano, que al efecto, se inaugura en estas fiestas, terminarán las mismas con el disparo de un hermoso y variado castillo de fuegos artificiales por 1 s inteligentes pirotécnicos señores Solanes é hijos, que, cual anteriores años, van á dejar completamente satisfecho al público figuerense y demás forasteros que se hallen en aquella ciudad.

No habiéndose presentado postores á las subastas celebradas en Gombreny el día 30 de Marzo último, para el aprovechamiento de 3385'124 estereos de leña gruesa de haya 338'442 estereos de leña menuda procedente de la corta de las hayas, que han de proporcionar la leña gruesa, y 3841 estereos de matorral de boj del monte Bagafosca, y 100 estereos de leña menuda del monte Bagalli-

sa; el Sr. Gobernador ha dispuesto que el día 7 del próximo Mayo, tengan lugar terceras subastas de los mencionados productos, bajo las mismas condiciones con que se celebraron las primeras, rebajando la tasación de las leñas de Bagafosca á 1608'39 pesetas y la de las de Bagallisa á 37'50 pts.

Las subastas tendrán lugar en las casas consistoriales del pueblo mencionado, bajo la presidencia de su Alcalde, con asistencia del Subreguarda de la comarca, celebrándose la primera á las 10 de la mañana del día citado, y á las 10 y 1/2 la segunda.

Se ha retrasado la salida del trasatlántico «Alicante» que debia emprender viaje extraordinario á Filipinas hoy á las 4 de la tarde.

El citado buque no emprenderá su ruta comercial hasta mañana jueves, admitiéndose correspondencia hasta la 12 del día.

Durante la mañana de hoy el sol ha brillado con todo su esplendor, habiéndose cubierto el cielo de ligeras brumas por la tarde. La temperatura continua siendo bochornosa, por lo que no seria extraño que lloviese más ó menos dentro de poco; y así fesue, pues buena falta nos hace.

Se han circulado las oportunas citaciones á los señores que componen la Junta provincial del Censo electoral, para la sesión que deberá celebrarse, á las 8 de la mañana del próximo sábado, 1.º de Mayo, para dar cumplimiento á lo preceptuado por el art. 14 de la vigente ley electoral.

A primera hora de esta tarde, entre una y dos, ha fallecido víctima de rapidísima enfermedad, nuestro muy querido amigo el médico D. Benito Vallés, segundo teniente alcalde de este Ayuntamiento.

El fallecimiento del señor Vallés ha causado honda sensación entre los numerosos amigos que en esta contaba.

La Redacción de EL CORREO DE GERONA se asocia con toda el alma en la pena que aflige á la familia del señor Vallés, enviándole con tan triste motivo la expresión de nuestro más profundo y sentido pésame.

El entierro tendrá lugar mañana á las dos y media de la tarde.

Entre los muchos catalanistas de esta ciudad han causado gran indignación los artículos que sobre la Asamblea celebrada el domingo último publican hoy «La Lucha» y «El Norte», especialmente el de este último, porque á sabiendas se falta en él á la verdad.

Dicesenos que con tal motivo, nuestro estimado colega «Lo Geronés», fustigará duramente en su próximo número al trisemanario carlista.

La Asociación provincial de Maestros de Barcelona ha elevado al señor ministro de Fomento una exposición en la que solicita una resolución en la cuestión establecida para unificar las retribuciones y el sueldo de las categorías en las jubilaciones.

Sección comercial

J. LLINÁS Y COMPAÑÍA

BANQUEROS.—GERONA

BOLSIN DE BARCELONA. 10 MAÑANA

◆ Cambios del día 28 de Abril de 1897 ◆			
Interior	64'37	Alfonso	26'00
Exterior	77'40	Isabel	31'00
Cubas 86	00'00	Onzas	28'50
> 90	00'00	Oro de 4 ds.	27'80
Nortes	00'00	Oro 22 y 1 ds.	25'00

Giros

Paris vista 29'10 || Londres vista 32'40

CUPONES

Vencimiento primero de Abril próximo	
Cubas 1886 y 90.	27'50
Exterior.	27'00
Interior y Amortizable.	27'50

NOTA: Tomamos y cedemos Letras sobre todas las capitales y pueblos de España á muy ventajosos cambios.
Admitimos depósitos cuentas corrientes con interes.

BOLSÍN DE MADRID

Fin de mes 00'00 Londres 00'00

NOTICIAS TELEGRAFICAS

Madrid 28.

El general Primo de Rivera ha pedido que se le envíen médicos.
El general Azcárrega explotará los ánimos de los médicos provisionales que deseen marchar al Archipiélago.
Si no hubiera suficientes, se procederá a un sorteo para enviar los que sean precisos.

—El general Polavieja llegará á Barcelona el día 11 de mayo, á bordo del trasatlántico *León XIII*.
—El regreso del general Weyler á la Habana, ha dado lugar á comentarios muy diversos en los círculos políticos.
Algunos relacionan la vuelta del general, con la sumaria de Rius de Rivera.
—Se encuentra restablecido el marqués de Cerralbo.

—Según las últimas noticias recibidas por telégrafo continúan avanzando las tropas turcas.
—Ha conferenciado con el señor Cánovas el señor Pidal acerca de varios asuntos del Parlamento.
—Se ha comentado vivamente el propósito que se atribuye al señor Cos-Gayón de no dimitir, aunque los candidatos ministeriales resulten derrotados en las próximas elecciones de concejales por Madrid.

TEATRO PRINCIPAL

función para mañana jueves
La chistosa comedia en dos actos:
LOS HUGONOTES
La bonita zarzuela en un acto:
LOS ZANGOLOTINOS
Estreno del cuento en un acto y dos cuadros
LAS OLIVAS
Imprenta de EL CORREO DE GERONA

Camisas, corbatas,
CUELLOS, PUÑOS
CAMISETAS, PANTALONES, MEDIAS
Y CALCETINES DE PUNTO DE LANA
Y DE ALGODON.—FAJAS HIJENICAS

J. ORIOL CARBÓ

PLATERÍA, 30 Y CORT-REAL 29
(CUATRE CANTONS)

Merinos y cachemires

TULES, VELOS Y MANTONES
GRANADINAS LISAS Y CON CENEFA
ARMURES, RADIMURES Y PAÑOS DE LION
LANAS NEGRAS Y DE COLORES.

Taller de camisería

y confección de ropa blanca para señora

CAMISAS PARA CABALLERO SE HACEN A MEDIDA, DE TODAS CLASES, FORMAS Y PRECIOS

Sección de ropa blanca para señora

Camisas de hilo adornadas con tiras bordadas	desde 3 pesetas una
Camisas de hilo festoneadas á mano.	» 4 » »
Idem de madapolán con tira bordada.	» 1 » »
Pantalones de idem con idem.	» 1'25 »
Enaguas de madapolán, brillanté y batista.	» 2 »
Chambras de idem idem con idem.	1'25
Cuerpos de idem idem con idem.	2'00
Gorras de idem idem con idem.	0'50
Peinadores.	5'00

Equipos para novia

SE HACEN DESDE 150 á 1000 PESETAS

Sección de ropa blanca para recién nacidos

Vestidos para bautizo.	desde 10 á 200 pesetas
Camisas de hilo.	» 1 á 6 »
Chambras de moda brillanté y batista.	» 75'5 »
Saquitos de piqué acolchado.	» 1 á 4 »
Vestidos de piqué brillanté y acolchado.	» 2'50 á 12 »
Pañales de hilo.	» 1'50 á 5 »
Mantillas.	» 1'50 á 40 »
Fajas adamascadas.	» 50 á 2 »
Cañudos.	» 50 á 1,50 »
Tohallas de hilo con fleco.	» 1'50 »
Porta-bebés.	» 3 á 10 »

Gran surtido de gorritas

Y CAPOTAS
SE HACEN CANASTILLAS DESDE 50 á 1000 PESETAS

J. ORIOL CARBÓ
Plateria, 30 y Cort-Real, 29
CUATRE CANTONS

J. ORIOL CARBÓ
Plateria 30 y Cort-Real, 29
(CUATRE CANTONS)

Pañuelos de seda, de hilo

DE PUNTO DE LANA
NUBES Y PAÑUELOS DE SEDA Y DE FILOJA
CORTINAJES BLANCOS Y DE COLOR,
—YUTES—

J. ORIOL CARBÓ

PLATERÍA 29 Y CORT-REAL 30
(Cuatre Cantons)

Lienzos y madapolanes

ACOLCHADOS, BRILLANTES Y PIQUÉS
ACOLCHADOS

GRAN SURTIDO DE TIRAS BORDADAS

—¿Pues qué—interrumpió Luis—le ha encargado á usted la princesa su justificación? Eso sería hacerme más honor del que merezco, y tomarse un trabajo excusado; estoy resignado á todos los castigos.

—No estoy encargado de discutir con usted.—respondió Cantárida—y le suplico que tenga la bondad de escucharme, pues mi deber es hablar. Reclamo, pues, un poco de atención.

Aquel tono seco y frío ofendió profundamente á Luis; calló y escuchó al anciano con aire tético, que afectaba parecer indiferente. El profesor continuó:

—Así transcurrió un año, al cabo del cual, la princesa cediendo á su inquietud y á su dolor, hizo practicar pesquisas en todo el país, y tomar en secreto informes en todas las cortes de Europa, sin que fuese posible averiguar el paradero del desgraciado Max. Convencida entonces de que se había dado muerte, y de que había desgarrado el corazón más noble y sincero, una pasión más viva se escondió en el suyo; nutrió su dolor con toda la exaltación de su edad; pero en secreto, y para mejor entregarse á su amargura en la soledad, hizo labrar esta bóveda y esculpir este sepulcro, donde venía á llorar todos los días.

Pasaron otros tres años, y vine á establecerme en Monte Regale. Buscaba la princesa en el estudio de las ciencias una distracción á sus pesares, y un refugio contra las seducciones de la vida, á las que había hecho voto de resistir hasta la muerte; me conocí; tuve la satisfacción de agradaarla, y me ofreció aposento en su palacio. Habiéndola llamado á París un asunto de interés, me permitió que la acompañara, lo que acepté con gusto, pues nunca había visto aquella célebre capital, y deseaba examinar les preciosas colecciones científicas que encierra.

Visitando los gabinetes de historia natural y las bibliotecas, hice conocimiento con el supuesto Rosenhaim, cuyo noble carácter, interesante figura y afectuosos modales me cautivaron desde el primer momento. No tardó en unirme con estrecha amistad el amor de la ciencia; sus profundos conocimientos y alta capacidad me pasmaron; pero al mismo tiempo me afligía ver siempre pintada en su rostro una mortal melancolía, y cuando le hablaba de cualquier otro punto que no fuese la ciencia y la filosofía, me estremecía contemplando el desaliento profundo que manifestaba aquella alma tan jóven y tan pura. Procuré ganar su confianza, y al fin me declaró que un amor desgraciado le había hecho odiosa para siempre la sociedad;

LA NEOTAFIA

COT-REAL, 13, TIENDA Y DESPACHO
TALLERES: SUBIDA DE SANTO DOMINGO, 3.

De las familias depende poder aprovecharse de las ventajas que ofrece este gran establecimiento funerario no prestando oído á las personas que por cierto interés particular aconsejan tal ó cual otra funeraria, pues acudiendo á **La Neotafia** hallarán en todos los servicios extraordinaria baratura.

La casa de referencia se cuida de todo con sólo llamarla.

TAMBIEN SE AVISA PARA VIATICOS

A 25 pesetas entierros completos de párvulo.
A 30 pesetas los de adulto.

La misma casa tiene grandes existencias de molduras de todos gustos para la confección de marcos, galerías, etc. etc., á precios **sin competencia**, así como también transparentes esculturas de todas clases, sección completa de tornería y otros adornos difícil de detallar

GRANDES TALLERES DE CARPINTERIA, Santo Domingo, núm. 3.
—Gerona.—Cort. Real, 18—

La Neotafia

GRANDES ALMACENES Y FABRICA DE INSTRUMENTOS
Pianos y harmoniums superiores
precios baratísimos, al contado y á plazos
COMPLETO REPERTORIO DE MÚSICA ECONOMICA
CATALOGO Y CORRESPONDENCIA GRATIS
Juan Escalas: CÉLEBRES BAILES PARA PIANO
Juan Ayné Fernando VII, 51-53
y calle del Call 22 **Barcelona**

J. Adroher

PINTOR, DECORADOR Y EMPAPELADOR

ESPECIALIDAD

EN

Fachadas y rotulos de cristal

MOLINO 6.—Gerona.

EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE, DE AVISOS Y NOTICIAS, ILUSTRADO Y DEFENSOR
DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA.

Precios de suscripción

Gerona al mes. 1'50 pts.
Fuera de Gerona. 5 id.
Ultramar y Extranjero. . . 15 id.

Número suelto. 5 cts.
Número atrasado. 15 id.
Paquetes de 25 números. . . 1'25id.

Pago adelantado

Anuncios, remitido y esquelas á precios módicos.

Redacción y Administración Albareda, 15. segundo

que el único vínculo que le unia á los hombres se había roto, y que, renunciando á toda carrera de ambición, se había establecido en París en la más oscura condición, y no hallaba consuelo á sus sinsabores más que en la ciencia y en las artes que cultivaba con entusiasmo.

Estas palabras me conmovieron profundamente, y le pedí licencia para verle y tratarle con más intimidad. Llevóme á la bohardilla que habitaba, vivienda muy pobre, pero limpia y brillante, con infinidad de flores y de pájaros. Examinando en una ocasión con delicia una aeride, planta parásita de África, no pude menos de exclamar:

—¡Dichoso usted que posee una planta tan rara! Muchas veces se la he descrito á su alteza Quintilia y nunca he podido adquirirla...—Pero no pude continuar, aterrado de la impresión que le habia causado este nombre. Púsose pálido como una azucena y se dejó caer sobre una silla; luego se puso encendido como la púrpura y me hizo las más raras é incoherentes preguntas. A cada una de mis respuestas le daba una especie de delirio, y cuando supo que su alteza estaba en París, se precipitó hácia la puerta como un insensato y cayó al suelo sin sentido.

Cuando volvió en si, que fué muy pronto merced á la eficacia de mis auxilios, no me fué posible obtener de él más que explicaciones vagas ó inverosímiles; rogóme sobre todo por lo más sagrado que nunca hablase de él á la princesa y que le proporcionase medios de verla sin ser visto. Díjele que debía asistir al día siguiente á una sesión de botánica en casa de un amigo mío, profesor de gran mérito. En ella se introdujo en efecto, pero tan escondido estuvo en no sé que rincón, que no pude hablarle ni aún acercarme á él.

Habia yo oído hablar muy confusamente de la historia de Max, é ignoraba en aquella época el secreto dolor de la princesa; no pensé, pues, en noticiarle mi encuentro con el joven naturalista ni se me pasó por la cabeza ni aun remotamente que pudiesen ser una misma persona Max y Rosenhaim; pero tanto llegó á chocarme por fin la mudanza que siempre se efectuaba en el rostro de mi amigo al solo nombre de Quintilia, que creí deber anunciar esta circunstancia á Ginetta. Esta doncella, de quien tanto tienen que decir las malas lenguas, pero cuyo entrañable cariño á la princesa nadie pone en duda, hizo los mayores extremos de alegría escuchándome, y exclamó:

—¡Oh! ¡sí, es él, seguramente es él! ¡Nunca di crédito á su muerte!

Quiso decirselo al punto á su señora, pero se detuvo reflexionando que, si se engañaba en sus conjeturas, no haría más que ulcerar con una amarga decepción el alma de la princesa. Aconsejéme que los reuniese un día como por casualidad, asegurándome que si mi amigo era Max, en efecto, se echaría en sus brazos.

—Pero me ha recomendado el secreto en términos tan positivos—le dije—que temería ofenderle...

—Pues por lo mismo—repuso Ginetta—es conveniente y necesario hacer lo que propongo.

Pusímonos, pues, de acuerdo, y al día siguiente persuadí á Rosenhaim á que viniese á ver una colección de medallas antiguas que acababa de comprar para el gabinete de su alteza. Juré (y confieso que por primera y última vez de mi vida juré en falso, pero con sana intención) que la princesa nunca ponía los pies en mi casa, aunque estaba esta muy inmediata á la suya. Dejé, pues, persuadir Rosenhaim, y Ginetta por su parte se dió traza igualmente para llevar á la princesa á mi cuarto á ver mis medallas. No tengo ni con mucho bastante elocuencia para describir la escena de que fui testigo; baste decir que pronto siguió á aquella patética reconciliación un enlace, cuyo testimonio legal acaba usted de leer.

La princesa quería declararse y llevar á su esposo con toda pompa á Monte Regale, pero nada en el mundo pudo determinar á Max á dividir con ella su trono, sobre lo cual puede usted leer, si gusta, la segunda carta que tiene en la mano.

Saint Julien, excitado por el novelesco interés de aquellas aventuras, leyó lo que sigue: